



全力以赴投身我市“一建一创”,力争城市环境更洁净生活更美好

高温之下,1200 余名环卫人奋战一线

信阳消息(李明胜 刘子君 刘森)随着国家卫生城市建设和全国文明城市创建工作的持续推进,我市人居环境不断优化,文明程度不断提高。时值夏日,市区 1200 余名环卫工人并没有因天气炎热而懈怠。四个环卫作业公司,担负着中心城区近 500 万平方米的道路清扫、道路保洁、垃圾清运、洒水降尘等作业,每天垃圾清运量近 800 吨;在确保全市 114 条主次干道保洁、81 个市管公厕的日常保洁、23 座垃圾中转站垃圾清扫正常运转基础上,又开始向精细化“保洁”开战。

据悉,从 5 月 1 日起,环卫监理公司、环卫作业公司、环卫处各科室,成立了环卫作业检查小组,专门负责环卫作业“找茬”,目前已累计清理树穴烟头纸屑 600 余处,卫生死角 500 余处。清尘作业公司加强环卫基础设施保洁,除对道路保洁外,还对中心城区主次干道果

皮箱、保洁车、路沿石及油污地面进行清洗,累计清洗果皮箱 1400 余个,清洗路旁保洁车 100 多个、垃圾运输车 40 多台,清洗路沿石 3200 余处。清扫保洁由原来一天两班倒,变为全人员,全时空上岗;洒水降尘由原来每天 6 次,变为现在“有尘就洒”;道路保洁由原来每 20 分钟一次,变为每 10 分钟一次,作业时间延长,从早上 4 时到晚上 10 时 30 分。

市环卫处负责人张涛介绍,环卫处担负着全市中心城区新建、改造升级中转站,拆除和改造升级旱厕,配备垃圾清扫、转运等环卫设备,中心城区原有 15 座公厕、15 座垃圾中转站升级改造等繁重任务,到目前为止,“十件实事”中的 3 座公厕及垃圾中转站的规划选址已全部完成,正在紧锣密鼓建设中,预计 8 月 10 日前公厕及垃圾中转站将全部完工,投入使用;分批次、分时

段对中心城区公厕及垃圾中转站的升级改造,目前已全部完成。

当前,环卫处正按照国家卫生城市标准,对部分中转站及公厕内部设施进行维修更换;对中心城区主次干道破损和缺失果皮箱更新、补充、安装达 1000 个;对 27 台 5 吨垃圾清运车辆重新喷漆;更新环卫作业工具,新购买 40 辆生活垃圾清运人力三轮车,用于更换破旧、损坏的三轮车;新采购洗扫车 10 台,小型清扫车 20 台,洒水车 5 台,高压清洗车 5 台,移动公厕 5 座,已全部到位;对 20 座中转站计划安装喷淋除臭设施,目前已有 10 座中转站完成安装,余下的正在进行中;20 座中转站已安装除锈设备;新采购 30 座中转站压缩设备及 30 套配套清运车辆,目前各区正在进行中转站土建建设,配套压缩设备及清运车辆正在进行生产。



乱停乱放路难行 交通陋习亟待改

信阳消息(首席记者 韩蕾)目前,我市正在进行交通秩序大整治攻坚行动,其中,交警部门对机动车乱停乱放交通违法行为也进行了专项整治。虽然整治行动取得了一定的成果,但随着连日来的观察,记者发现,依然有部分市民把马路当成了自家的“停车场”,不仅依旧乱停乱放,更是对交警部门采取的措施“置若罔闻”。

7 日上午 10 时许,记者在航空路上看到,大部分车辆都停放得比较整齐,停在了停车位上,而有部分车辆虽然是停在了道路旁的停车位上,但驾驶座一侧的车门并没有靠着行车道,属于逆向停车。这样停车不仅使路边停车位上的车辆经常车头对车头、车尾对车尾,不美观也不整齐之外,也属于违章停车。

沿河道是我市一道风景线,下午或者晚上在沿河道散步也是件很惬意的

事情。8 日下午 5 时左右,记者来到浉河南路看到,有几辆机动车零散地停在浉河南路的非机动车道上,骑电动车或者自行车的市民只能在机动车道上行驶,很不安全。还有的车辆中途下人时,随意地停在机动车道上,把正常行驶的车道占了一半儿,后方车辆只能小心翼翼从旁边绕行。

8 日晚上 6 时左右,记者来到平桥区中心大道,时值下班时段,路上车辆很多,因为道路两旁的非机动车道上停放了很多车辆,导致原本有两个非机动车道的马路,非机动车占据了半个车道,机动车只有一个半车道能正常行驶,因此车辆行驶很是缓慢。同时,记者还看到,在一辆没有停在路边停车位的机动车辆驾驶室玻璃上,贴着一张违章停车罚单,但这依然没有让车主“停下”违章停车的“脚步”。



路面“破相”待修补



昨日下午,记者在浉河区湖东大道靠近贸易广场附近看到,多处路面破损严重,其中有一条横穿整个非机动车道的“沟”,从此经过的市民因此而颠簸,严重地影响了附近居民的安全出行,望相关部门尽快修复。

本报记者 郭晓雨 摄

记者手记

文明出行靠大家

记者在采访过程中发现,大部分车主在停车的时候还是很注意的,有的会找停车位或者停车场停车,有的会停放在划有停车位的路沿石上,而且大部分车主在停车时会把车辆停放整齐,尽量不去碍事。

而少部分乱停乱放的车主在停车时有的是因为找不到停车位,无奈之下,停在了路边,而有的则是抱着侥幸心理,想着自己就停一小会儿,不可能被贴罚单。殊不知,

罚款并不是贴罚单的目的,最终目的是希望广大驾驶员不要乱停乱放,不要扰乱交通秩序,让更多的人拥有一个良好的出行环境。

如今,随着社会的发展,车辆越来越多,广大市民在出行时可以提前做好出行规划,找到目的地附近能够停车的地方,拒绝乱停乱放。或者,可以选择公共交通出行,这样不仅避免了停车的麻烦,同时也能做到绿色出行。